

美2023财年赤字或达2万亿美元

赤字飙升与经济增长、失业率创新低及企业营收总体稳健同时出现

新华社北京9月4日电 据美国独立研究机构联邦预算问责委员会估算，在将于本月底结束的2023财年，美国联邦财政赤字可能较2022财年翻番。

据美国《华盛顿邮报》3日报道，2020财年和2021财年联邦财政支出因应对新冠疫情创纪录，2022财年联邦财政赤字大幅下降，从近3万亿美元降至约1万亿美元。不过，联邦预算

问责委员会预计，2023财年赤字或达到约2万亿美元。

与2022财年联邦政府支出因抗疫纾困援助减少而下滑类似，2023财年此类支出继续减少，然而其他因素推高赤字水平：与通货膨胀水平挂钩的社保增加；教育、退役军人福利和医保投入增加；依据基建法案和《通胀削减法案》所拨款项支出增加。

通常，联邦财政赤字在经

济下行期会增加，而在经济增长期会减少，因为企业和消费者会上缴更多税费，政府无需大量支出以救助失业人群。眼下联邦赤字飙升与经济增长、失业率创新低以及企业营收总体稳健同时出现，让不少经济师惊讶。

就赤字飙升会对美国经济造成多大影响，包括会否触发美国联邦政府债务危机，不同学者观点不同。

按照研究全球经济的分析师马修·克莱因的说法，美国可以通过增发国债应对赤字飙升，债务危机不太可能发生。

自由派智库曼哈顿研究所经济师布赖恩·里德尔则认为，到本世纪30年代初期，美国联邦赤字可能每年新增近3万亿美元，从而会推高利率，并抑制投资、抬高贷款成本，逐渐导致利息偿付成为联邦政府最大支出款项，进而加大债务危机。

● 德国朔尔茨政府民调支持率创新低



新华社北京9月4日电 德国媒体发布的一项最新民意调查结果显示，总理奥拉夫·朔尔茨领导的联邦政府支持率为38%，降至他2021年年底上台以来的最低值。

德国媒体分析，执政联盟未能有效管控内部分歧，在应对通胀等议题上难以达成政策共识，引发民众不满。

● 法国拟禁一次性电子烟

新华社北京9月4日电 法国总理伊丽莎白·博尔内3日接受卢森堡广播电视台采访时说，法国将很快禁止一次性电子烟在法国销售。

据多家媒体报道，博尔内说，“烟草造成(法国)每年7.5万人死亡，这是一个巨大的数字。政府将很快出台一个新的全国性计划，减少烟草消费，包括禁止一次性电子烟”。这种电子烟“是吸引年轻人吸烟的重要原因之一”。

尽管法国目前有法律规定不得向未成年人销售电子烟，但未能得到很好落实。

● 加拿大婚礼现场外发生枪击致2死6伤

新华社北京9月4日电 加拿大首都渥太华警方3日确认，当地2日晚间发生一起枪击事件，造成2人死亡、6人受伤。

美国有线电视新闻网援引渥太华警方消息报道，枪击发生在吉布福德大道一家会议中心外，警方22时30分左右接到报警。按照警方说法，事发时，会议中心内正在举行婚礼，枪击嫌疑人参加了婚礼，两名遇害者均为来自多伦多的年轻男子。

渥太华警方正在调查这起枪击事件。警方在一份新闻稿中说：“尚无迹象显示这是一起出于仇恨动机的枪击事件。”

法新社援引警方消息报道，6名伤者包括美国公民。

● 日本便利店里开酒吧

新华社北京9月4日电 日本的便利店常想出新奇点子来争夺客源。位于东京涩谷的一家全家便利店近日与一家酒吧合作，在店内单独辟出一块区域开设酒吧，吸引了不少人关注。

酒吧售卖的酒类价格相当亲民，最便宜的一款为500日元(约合25元人民币)，白州、山崎等本地生产威士忌只要1000日元(50元人民币)一杯，低于当地大部分普通酒吧的价格。

美国“龙”飞船载4名宇航员返回地球

新华社洛杉矶9月4日电 搭载4名宇航员的美国太空探索技术公司“龙”飞船从国际空间站返回地球，于美国东部时间4日凌晨降落在美国东南部佛罗里达州附近海面。

搭乘“龙”飞船返回地球的4名宇航员分别是美国宇航员斯蒂芬·鲍恩、沃伦·霍伯格、阿联酋宇航员苏丹·奈亚迪和俄罗斯宇航员安德烈·费佳耶夫。他们于今年3月2日搭乘“龙”飞船从佛罗里达州肯尼迪航天中心飞赴国际空间站，执行代号为“Crew-6”的航天任务。飞船于3月3日与国际空间站自动对接。

据介绍，在国际空间站停留的约6个月时间里，4名宇航员开展了数百项科学实验和技术演示，包括植物遗传学研究、微重力环境下人类健康相关研究等。



泽连斯基撤换乌克兰国防部长

新华社北京9月4日电 乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基3日宣布，解除阿列克西·列兹尼科夫的国防部长职务，由国有资产基金主管鲁斯捷姆·乌梅罗夫接替。

这是乌克兰危机去年2月升级以来乌克兰国防系统最重大人事调整。列兹尼科夫领导的国防部深陷腐败丑闻，他本人则坚决否认有过错。

乌克兰国防部陷入贪腐丑闻

泽连斯基当晚在全国电视讲话中说：“我已经决定撤换乌克兰国防部长。阿列克西·列兹尼科夫经历这场全面战争已经超过550天。我认为国防部需要新方法与不同形式，同军队及社会互动。”

列兹尼科夫现年57岁，律师出身，2004年帮助后来当上总统的维克托·尤先科赢得选举诉讼，曾出任首都基辅市副市长，2020年加入

泽连斯基政府出任副总理，2021年11月出任防长。

列兹尼科夫作为防长帮助乌克兰获得大批西方军事援助用于与俄方作战。他领导国防部游说西方，向乌克兰提供先进军事装备，包括德国制主战坦克，美国“海马斯”火箭炮、“爱国者”反导系统，最近正准备接收第一批美制F-16型战斗机。

然而，乌克兰国防部陷入贪腐丑闻。列兹尼科夫否认

自己有任何错误，反复称自己遭到抹黑。今年1月开始，乌克兰媒体持续向列兹尼科夫施压，指认国防部以市价两三倍价格购买军粮。一名国防部副部长引咎辞职。尽管列兹尼科夫本人没有涉及这些军粮采购，一些时政评论员说，他应当承担政治责任。列兹尼科夫当时承认，国防部内部反腐机构“未能”尽职，需要“完全重启”。

上月，一家乌克兰媒体

指认乌克兰国防部采购部队冬装时搞腐败。美联社援引相关调查报道，国防部以三倍于正常水平的价格采购冬装，且实际买的是夏装。根据海关文件，土耳其供货商出售时每件29美元，运到乌克兰后变成86美元。列兹尼科夫上周召开记者会，否认一切指控，称夏装和冬装有区别，买来的迷彩服适合冬季作战，国防部没有收到部队任何投诉。

希望通过撤换防长凸显反腐力度

介绍”。

法新社报道，乌梅罗夫现年41岁，前议员，克里米亚鞑靼族人。他2004年靠电信业务发家，2019年当选议员，曾任“克里米亚平台”峰会联合主席。该多边外交机制由乌克兰方面发起，旨在将克里米亚重新纳入乌克兰掌控。

无论在克里米亚脱乌入

俄后，还是俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动后，乌梅罗夫都参与一系列敏感的乌俄幕后会谈，包括达成高调的“换囚”、平民撤离协议。俄乌冲突升级最初几周，他是与俄方谈判的乌方代表团成员。他还参与达成黑海港口农产品外运协议的谈判。

乌梅罗夫去年9月出任乌克兰国有资产基金主管。法新社说，这一职位任务尤其艰巨，缘由是乌克兰国有资产私有化进程一直饱受贪腐影响。

至于列兹尼科夫的去向，一名乌克兰议员暗示，他可能成为下一任乌克兰驻英国大使。